
Ata da sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos nove dias do mês de março do ano dois mil e vinte, às dezenove horas, 

no Plenário Felipe de Souza Leite, à rua Monsenhor Rabelo s/n, na 

presidência do Sr. Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, presentes os Srs. 

Vereadores da Bancada de Oposição, apresentando as Indicações Nº 01, 02 

e 03/2020 de autoria do Sr. Presidente solicitando do Executivo os reparos 

necessários na estrada rural que liga a Fazenda Pacaúba à Fazenda de 

Quinca Pequeno, a troca de lâmpadas queimadas na Rua Laurentino 

Gomes, e a nominação do antigo prédio da escola da Vila Bom Jesus de 

Pedro Cordeiro, Moção de Aplausos Nº 01/2020 de autoria do Sr. Vereador 

José Orlando Ferreira ao Sr. José Pedro de Lima, com a palavra, o Sr. 2º 

Secretário lamentou pela falta dos vereadores da situação, achando que 

enganam o povo, mas a qualquer hora que for aprovada a realização de 

sessão é obrigação dos vereadores mostrar seu empenho, mesmo 

respeitando seus trabalhos de bases, acreditando que pensam estar certos, 

mas só a justiça dirá, e não vai entrar no  mérito, mas é triste vermos eles 

faltando, é estranho também que sempre ter alguém doente, mas é mesmo 

falta de compromisso, estão brincando de ser vereadores e atitudes assim 

deviam ser penalizadas, o Sr. Vice-presidente pede um aparte, concedido, vê 

falta de respeito com a população, se tratando de uma reunião por semana, 

e se quisessem realmente debater estariam aqui, sabendo que na sessão 

passada não compareceram ao plenário para não votar a mudança de 

horário, mas já tinham assinado o livro de presenças, e por isso a 

necessidade de se renovar, o Sr. vereador aparteado acha que alguns são 

iludidos com a certeza de voltar, mas precisam entender que precisam do  

aval do povo, e aqui mostravam o trabalho do vereador, afirma que em 

qualquer hora estará aqui presente, e deveriam vir enquanto a justiça resolve, 

é preciso procurar muito e se colocar pessoas que façam o certo como 

manda a lei, é lamentável ainda que exista tanta brecha no Regimento 

Interno que necessita de mudanças pra melhor, cita a reunião do 

CONDRUST, lembrando que ao chegar foi informado que estavam pra ser 

cortados do conselho, mas somente o membro da situação foi avisado, e 

lamentavelmente aqui se funciona desta forma, e lá comentamos sobre as 

chuvas e sobre as grades dos tratores, que desde a chegada começaram a 

brigar, mas estão trabalhando por obra das associações, e critica todos os 

órgãos onde solicitamos e nunca fomos atendidos, cita a inauguração da  

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/61-20240118123755.pdf

assinado por: idU
ser 238                     



iluminação em trecho da PE, que é essencial, mas vendo os recursos que são 

injetados daria pra fazer as duas ações, mas comprar grade não dá destaque, 

e as associações estão de parabéns, o Sr. presidente pede um aparte, 

concedido, reforça que a sessão a noite traz uma audiência muito grande, e 

entristece saber que os vereadores se colocam contrários, traz preocupação 

sobre a falta de resposta do requerimento pra saber quanto ficou do restos a 

pagar, porque a conta não fecha, e atinge as despesas mais necessárias, onde 

se encaixaria a compra dessas grades, o Sr. Vereador aparteado acredita que 

essas obras só no ano de eleições seja pra comprar parte do povo, porque 

deveria ter trabalhado nos quatro anos, porque se a folha já é inchada, como 

ele vai prometer emprego já para o próximo ano, está na hora do povo se 

alertar, principalmente quem conhece esse prefeito, com a palavra, o Sr. 

Vice-Presidente Jefferson Plécio Silvestre Galvão pede ao povo que não caia 

mais nessa ilusão que foi transmitida na eleição passada, e agora estão 

querendo de todo jeito colocar o povo de volta, mas a revolta da população 

é grande, parabeniza a todas as mulheres, mais uma vez homenageadas por 

esta Casa, o Sr. presidente pede um aparte, concedido, lamenta que as 

pessoas ainda comentem que fizeram a solenidade por tratar-se de ano 

eleitoral, esperando que lembrem que é feito todos os anos, o Sr. 2º 

Secretário também lamenta comentários por fatos tão decentes que a câmara 

formalizou de causar inveja a quem não faz, porque não visamos aqui lado 

político, e por isso alertou aos futuros vereadores para que não deixem de 

homenagear as pessoas, o Sr. Vereador aparteado pede atenção para a 

necessidade urgente da podação de árvores em todos os locais, em especial 

na creche, cita reunião sobre os esportes, onde iria debater e saber o que 

farão pelo setor, mas os responsáveis não apareceram, inclusive irá requerer 

em aberto para ter informações sobre a parte da Empresa Carrero, que 

patrocina os eventos esportivos, e cita que certamente há fraudes, 

comprovadas nesta gestão em todos os setores, e não é pra beneficiar o 

povo, ano passado organizaram um campeonato mixuruca com ajuda 

inclusive das equipes, a três anos cobramos o fechamento da quadra e o 

novo piso, estando inclusive de acordo a denunciar, também tivemos 

visitando a nova escola e vimos vários erros, além da falta de pagamento de 

pessoal,  como está errando na localização para a construção da nova creche, 

é tudo maquiagem, requere ainda para saber quem é a representação da 

empresa  construtora da Academia das Cidades, e da iluminação, que um 

Vereador se auto intitula dono, quantas vezes não brigou aqui, também pede 

providências com as pocilgas, que alagam na época das chuvas, e devem ficar 
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suspensas, precisamos também dos extratos do Funpretu, para sabermos se 

existe saldo, cita que as contas de dois mil e quinze, em pauta, e nem assim 

os Vereadores vem debater, em seguida, o Sr. Presidente citou evento na 

Comunidade Consulta, organizado pelo STR em homenagem as mulheres, 

e os noventa e três anos de Terezinha Rabelo, que tem ampla história de 

trabalho pelos carentes, sem se promover, ou tirar proveito da miséria 

alheia, cita a falta de quórum para votar as leis e pede aos vereadores que 

assinem suas justificativas, vendo a reclamação do povo nesse clima de 

insegurança, é mentira do prefeito sobre o aumento do efetivo de 

Tuparetama, brincando com a cara do povo, e não legalizar a guarda para 

não ter que investir, estamos tentando o apoio e a sensibilidade dos 

vereadores, como Diógenes Patriota, que inclusive pede câmeras de 

monitoramento, mas sem a guarda funciona apenas para identificar, mas é 

necessário investimento e interesse, de quem passou doze anos no poder e 

não resolveu o problema, outro ponto é a castração de animais, que não 

ocorreu mesmo sendo combinado, e traz a denúncia de cão em estado 

lamentável sem nenhuma ação, pede uma atitude com a saúde de 

Tuparetama, registra o requerimento para o pagamento do piso do 

magistério, no mínimo setenta por cento para os contratados, porque o 

gestor infelizmente está investindo na sua família, agora a educação é 

lamentável, esperando que se doe neste ano ao menos o fardamento escolar, 

porque interessa apenas o que é motivo de propaganda, e dos veículos 

quebrados, ninguém desmente, como sabe de empregos por menos de meio 

salário mínimo, cita a falta do pagamento de patronal e outros serviços 

pessoas jurídica, além dos servidores que não receberam fevereiro, e sabe a 

razão dos vereadores não quererem as sessões a noite, para o povo não ver, 

justifica a apresentação das indicações e agradece a atenção de Emília Lopes, 

com a palavra a Sra. Vereadora Priscilla Leite Menezes citou a falta de 

compromisso absurda dos vereadores, com as pessoas que os elegeram, e 

quer que seja descontado, pois tem vereador aqui que já deveria ser cassado, 

quando exerce um poder dado pelo povo, e já sabemos os motivos, mas 

fazemos apenas nossa obrigação, quer cobrar o concerto do esgoto próximo 

ao Mercado Barateiro, e do portão do beco da travessa Siqueira Campos, 

mas certamente esse ano ele fará, porque quer ganhar as eleições, mas se as 

pessoas realmente vissem o que fez durante esses anos, não aceitariam mais, 

cita os quiosques da Vila, com problemas por conta da localização da 

academia da saúde, que as pessoas não gostaram mas nada fizeram, gostaria 

que começassem a alimentar o Portal Transparência, e saber os custos 
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daquelas lâmpadas do posteamento inaugurado, e como será as multas do 

veículo PCD 0055, em torno de mil reais, na Avenida Domingos Ferreira e 

São José da Laje, chama atenção pelo grande recurso recebido em 

novembro e dezembro, para aquisição de medicamentos, alerta sobre a 

construção da escola, onde tem uma barragem, que inclusive transbordou, 

por falta da terraplanagem, e estão desviando o percurso do riacho, quando 

o certo seria uma galeria com manilhas que comportem, outra complicação 

é que a rua já será do Município de São José do Egito, e a aquisição do 

terreno está com problemas, já passivo de ação pela proprietária, e 

pouquíssimas pessoas trabalhando, verifica-se também rachaduras pela falta 

de compactação do terreno, acredita que o caminha é renovar, porque é um 

absurdo, os parentes dos vereadores adoeceram todos de uma vez, é de 

chamar atenção e pode já ser algum problema com o prefeito, porque a 

briga lá pra vice prefeitura está feia, e pede que o povo analise bem seus 

candidatos, e  não vote só porque levou pra fazer consulta ou exame, sendo 

assim é porque o município está faltando, o Sr. presidente pede um aparte, 

concedido, relata que o prefeito está trabalhando com o dinheiro do povo, 

então não podem esperar pelos vereadores para atender à saúde, e ainda 

compraram medicação para o bloco cirúrgico, mas não se faz mais cirurgia 

eletiva, nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a ata os senhores 

vereadores presentes.a) Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Jefferson 

Plécio Silvestre Galvão, José Orlando Ferreira, Priscilla Leite Menezes.  
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